

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам Фракции
партии «Nur Otan»
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-168 от 29 апреля 2021 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос относительно функционирования информационных систем Министерства здравоохранения (далее – ИС Министерства), сообщая следующее.

Медицинская информационная система «Damumed» (далее – МИС «ДамуМед») является информационной системой частного разработчика ТОО «ЦИТ «ДАМУ».

Для исключения дублирования ввода данных МИС «ДамуМед» интегрирована с рядом модулей ИС Министерства («Система управления ресурсами», «Регистр прикрепленного населения» (далее – ИС РПН), «Регистр беременных и женщин фертильного возраста», «Электронный регистр стационарных больных» (далее – ЭРСБ), «Бюро госпитализации», «Электронный регистр диспансерных больных» и «Единая платежная система» (далее – ЕПС). На сегодня данные по оказанным услугам из МИС «ДамуМед» поступают в ЭРСБ и ЕПС.

Для обеспечения корректности оплаты в данных системах установлены форматно-логические контроли, которые препятствуют приему некорректных данных от МИС «ДамуМед». Стоимость услуг рассчитывается согласно приказу Министра здравоохранения¹.

Технические вопросы по работе ИС Министерства решаются администраторами в штатном режиме. Кратковременная недоступность чаще связана с плановыми обновлениями систем и обычно выполняется во внерабочее и ночное время. Работа по улучшению быстродействия информационных систем проводится на постоянной основе.

В тоже время, в рамках интеграции и объединения множества ИС Министерства на текущий момент Министерством здравоохранения (далее – МЗ) на базе платформы Core Bank System ведется разработка центрального компонента ядра eHealth (далее – Ядро). Центральный компонент имеет необходимые базовые модули (клиенты, справочники, транзакции, управление счетами и другие) и развернут на

¹ Утвержден 2020 года №170/2020 «Об утверждении тарифов на медицинские услуги, предоставляемые в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и в системе обязательного социального медицинского страхования.

тестовых серверах РГП на ПХВ «Республиканский центр электронного здравоохранения» Министерства.

На текущий момент на базе Ядра функционирует модуль «Вакцинация», ведутся работы по разработке и переносу функций ИС РПН.

Разработку всех модулей Ядра планируется завершить до конца 2021 года с полным запуском в конце 2022 года.

Бесперебойное функционирование медицинских информационных систем (*далее – МИС*) в медицинских организациях (*далее – МО*) оказывающих первичную медико-санитарную помощь обеспечивается сотрудниками МО и поставщиками МИС. При этом координацию работ и мониторинг функционирования всех систем осуществляют МЗ и местные исполнительные органы.

В настоящее время в целях упрощения ввода сведений пациента в МИС и освобождения врачебного и среднего медицинского персонала от несвойственных функций МЗ проводится работа по уходу от ввода строгих учетных – отчетных форм медицинской статистики к процессу набора медицинских данных необходимых только для оказания медицинской помощи.

Касательно совершенствования тарифов на медицинские услуги сообщаем, что в 2020 году пересмотрены тарифы на консультативные услуги и прием специалистов первичной медико-санитарной помощи, с учетом данных о фактических затратах.

Также, в целях реализации Плана работ по формированию тарифов на медицинские услуги, оказываемые в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, и (или) в системе обязательного социального медицинского страхования, в текущем году планируется пересмотр тарифов на услуги по лучевой диагностике, в том числе на УЗИ-диагностику.

О результатах пересмотра тарификатора медицинских услуг вы будете проинформированы дополнительно МЗ по итогам проведенной работы.

Работа в данном направлении продолжается и находится на постоянном контроле Правительства.

Е. Тугжанов